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绍兴一中       回头考试卷

自选模块试题
本卷共18题，满分60分，考试时间90分钟。考生可任选6道题作答，所答试题应与题号一致，多答视作无效。
题号：01    科目：语文

“《论语》选读”模块

阅读下面的材料，然后回答问题。

①

HYPERLINK "http://www.ks5u.com/" \t "http://baike.baidu.com/_blank"子夏问孔子曰：“颜回之为人奚若？”子曰：“回之仁贤于丘也。”曰；“子贡之为人奚若？”子曰：“赐之辩贤于丘也。”曰：“子路之为人奚若？”子曰：“由之勇贤于丘也。”曰：“子张之为人奚若？”子曰：“师之庄贤于丘也。”子夏避席而问曰：“然则四子者何为事夫子？”曰：“居！吾语汝。夫回能仁而不能反，赐能辩而不能讷，由能勇而不能怯，师能庄而不能同。兼四子之有以易吾，吾弗许也。此其所以事吾而不贰也。”（《列子.仲尼》）

②德行：颜渊、闵子骞、冉伯牛、仲弓。言语：宰我、子贡。政事：冉有、季路。文学：子游、子夏。（《论语.先进》）

（Ⅰ）指出材料①中孔子对学生的评价所依据的哲学思想，并结合材料对这一思想进行简要评析。（5分）

（Ⅱ）上述两则材料都体现了孔子怎样的教育原则？请联系现实简要分析。（5分）

题号：02    科目：语文

“外国小说欣赏”模块（10分）

阅读下面的文字，回答问题。

浮冰上的两者（有删减）

【休．B．凯夫】

    在饥饿难耐的第三天的晚上，诺伊想起了那条狗。在这块漂浮的冰岛之上，除了他们两个之外，就再也没有别的生灵了。

冰块裂开时，诺伊失去了他心爱的雪橇，裘衣，以及食品和刀子，而只救下了对他忠心耿耿的尼木克。此刻，他们守着这块冰块，孤立无援，彼此用疲惫的眼睛绝望地望着对方。

    诺伊发自内心地爱尼木克---这感情就如同他们正在经受的饥饿和寒夜，如同他腿上的伤口撕心裂肺的疼痛那样真实。

    然而，尼木克在饥饿难忍的时候是会觅食的，诺伊告诫自己：“看来，不久我们也会互相残杀，”他想，“所以……”

    赤手空拳的他不可能杀掉那条狗，尼木克比他更有精神，因为狗毕竟比人能忍饥挨饿，所以，他得弄件武器。

    诺伊脱掉手套，解开腿上的夹板。几周前，他的腿受伤时，他把两块铁片当夹板箍在腿上。

    他跪下去，把一块铁片插进冰缝里，一下一下地磨了起来，动作虽慢却坚定有力。

    尼木克望着他。诺伊似乎感到狗的眼睛里闪烁出夺人的寒光。

    他继续磨下去，竭力不去想动机所在。铁片磨出了边缘，渐渐成了一把刀子。天放亮时，刀磨成了。

    诺伊把磨好的刀从冰缝里抽出来，轻轻地用大拇指试了试。太阳照在上面，反射回来的光直刺得他眼睛睁不开。

    诺伊硬起了心肠。

“过来，尼木克”，他轻声喊道。

狗疑惑地望着他。

“过来”，诺伊又叫了一声。

    尼木克来到跟前，诺伊从其眼神中看到了它的恐惧。狗喘着粗气，它坐立不安的姿势分明在诉说自己的饥饿和痛苦，诺伊难受极了，他痛恨自己，又压制自己的这种感情。

    尼木克又往前凑了凑，意识到他的主人要干什么。诺伊感到喉咙梗塞。狗的眼里也充满了痛苦。

    时机到了！

    诺伊却不忍下手。他失声痛哭起来，身体急剧地颤抖。他诅咒那把刀子，盲目地乱舞一通，然后把它扔了个老远。诺伊伸出双臂向狗扑去，却重重地摔倒在地。

    狗绕着男孩子的身体嗷嗷地叫着，诺伊吓成了一团。

    扔掉刀子等于是束手就擒。他的身体虚弱得连爬过去取刀子的力气都没有了，性命完全掌握在尼木克手里，而尼木克饿坏了。

    狗又绕着他转了一会儿，然后从后边爬上他的身体。只听得他的喉咙里吼吼直响。

    诺伊闭上眼睛，祈祷这一切尽快结束，他感觉到狗的腿踩在他的脚上，尼木克滚烫的呼吸直袭他的脖子，他尖叫一声昏了过去。

    过了良久，他感觉到狗炽热的舌头温柔地舔舐着他冻僵的脸颊。

    诺伊睁开眼睛，泪水溢满了眼眶。他伸出双臂，一把把狗揽进怀里……

    一个小时后，从南方飞来一架飞机。飞行员---海岸巡逻队的一个小伙子，看到下面有块硕大的浮冰，还看到什么东西一闪一闪。

    那是太阳照射在一个移动的、发光的物体上的反光。强烈的好奇心驱使他把飞机倾斜下去。他这才发现冰峰的阴影处有一个---或者说是两个----黑黑的，一动一动的像人一样的东西。

    他驾着飞机沿着一条水道飞行。不错，是两个---男孩子和狗。男孩已失去知觉但还活着，狗在微弱地哀鸣却已动弹不得。

     那个发光的，引起飞行员注意的物体是那把刀子，刀尖扎在远处的冰块上，在寒风中微微抖动。

（Ⅰ）本文的陡转突变，虽在意料之外，却在情理之中，这得益于作者多处巧妙的伏笔。试举一例分析其作用。（4分）

（Ⅱ）最后一段话能删去吗？请说说你的理由。（6分）

题号：03    科目：数学

（1）在
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（2）某公交站每天6：30～7：30开往某学校的三辆班车票价相同，但车的舒适程度不同.学生小杰先观察后上车，当第一辆车开来时，他不上车，而是仔细观察车的舒适状况，若第二辆车的状况比第一辆车好，他就上第二辆车；若第二辆车不如第一辆车，他就上第三辆车.若按这三辆车的舒适程度分为优、中、差三等，则小杰坐上优等车的概率是     
题号：04    科目：数学

已知函数
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（2）若函数
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的图象与
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轴有且只有一个交点，求
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的取值范围．
题号：05 科目：英语
     1     However, being able to effectively and efficiently work at home takes a little more work．This article will show you how to effectively and efficiently work at home．

●To work at home effectively, have your own “work space”．     2     Being physically in a space that’s for work specifically can help change your mindset from home to work mode, which can help you work at home efficiently．

●     3     Just as it is important to have a physical separation between your workspace and your home space, it also is important to have some mental space between your work space and your home space．When your job is done, let your work day be over and move on to your home life．

●Take a break during break time．Make sure when you are not working at home, you actually are not working at home．While it is good to have to flexibility and convenience over and work whenever it is convenient for you, it is really important to rest well．Make sure you actually take some time off from work and both mentally and physically relax．Getting some relaxation and some break time can actually improve your performance． 

●     4     Having some goals to judge how productive and effective you are when you work at home will help you chart your progress along the way．Make sure you actually go back and judge how productive your day was and either reward yourself by a relaxing night that night or review the day and think about how you could have a better work at home day the next time．

A．Working at home is fun and efficient for most of us．

B．Set goals and judge your productivity．

C．It’s important to have some space between where you work and also your personal life both mentally and physically．

D．Being able to work at home is a great convenience．

E．Make a schedule for some work hours．

Why is it really important to rest well?

题号：06  科目：英语
Time is very important in our lives. It organizes our everyday moments. However, time never had any importance in my life   1   I received a watch from my father    2   organized my life and made me more responsible.

I received this gift on a gray-sky day. I had to go to the airport at 9:00 AM to pick up my Uncle Ali and take him to my father's house. However, I was late because I was hanging out with my friends. Later on that day, around 11:00 AM, I remembered my uncle, but I was very late   3   him. He had left the airport and         4   a taxi to my father's house.

I got to my father's house at 2:00 PM on the same day and l felt ashamed of   5    at that moment. After I said hi to my    6   father and  tired uncle, my father asked me to sit next to him and handed me this watch,   7   gift from him. Then he said, "Essa, did you have fun with your friends today?" I answered, "Yes father, and I'm sorry for…" He interrupted, "   8   you did was not very nice and you should be sorry for your actions." He added, "I hope today you learned something important, and this watch will be a    9   for you." 

I learned a very important lesson from my father: to respect time and never be late to get someone. This watch is important to me, not because of its price,   10    because of the lesson I learned from it.

题号：07    科目：思想政治

“国家和国际组织”模块（10分）

新的条件和挑战下，APEC如何塑造开放的亚太经济格局，中国能为APEC刻下怎样的历史印记，既决定着APEC的未来发展，也决定着亚太地区今后的合作走向。APEC要继续发挥亚太区域合作突出的黏合作用，在坚持开放的区域主义的同时，担当FTA模式（自由贸易区）的坚定捍卫者。北京APEC会议的最大亮点，就是提出宏伟、清晰可操作的合作理念和努力推进亚太自贸区路线图，为亚太和中国提供了新机会，并映射出了一个更熟悉国际规则、更具有国际视野、更熟练推行国际战略的中国形象，由此，APEC在其发展进程中也将刻下独特的、积极的中国烙印。

（1）请简述上述材料体现亚太经合组织怎样的宗旨。（5分）

（2）结合材料，简要说明中国与亚太经合组织的关系。（5分）

题号：08     科目：思想政治

“生活中的法律常识”模块（10分）

小李在网上看中一款价格1688元的羽绒衣，卖家作出免邮费和7天内无理由退货的声明，经旺旺聊天确认质量保证后拍下该商品。小李收货后即确认第三方支付。第二天小李拆开包装仔细查看发现新买羽绒衣有严重质量问题，便要求退货。卖家同意退款，但小李寄回羽绒衣后不见卖家退款。网上几经协商无果，小李一气之下向法院提起诉讼，要求退款。

（1）简析本案民事法律关系的三要素。（7分）

（2）从举证原则看，小李应如何成功维权？（3分）

题号：09        科目：历史

“中外历史人物评说”模块（10分）
材料一  为了商业资产阶级利益，克伦威尔把很大的精力用在对外事务上，他要改变这种局面，建立英国在世界上的贸易霸权，把失去的“漂亮姑娘”夺回来。英国的舆论界也在推动着护国主去争霸世界。一个政论家写道：“在花盆里的橡树是不能长高的，为了它的根和枝，它应该有（足够）的土壤和空间。”克伦威尔正是遵循着这一资产阶级的信条，开始他的外交活动。
——宋华《克伦威尔传》
材料二  虽然1654年的预算收入达到了就当时而言堪称巨额的一百五十万英镑．但赤字仍是护国政府的不治之症。……无休止地征收苛捐杂税，并且把全部重担加到劳动人民身上，引起了国内不满情绪的增长。1655年初，王党的阴谋家们便力图利用这种情况来达到自己的目的。
——（苏）巴尔格《克伦威尔及其时代》
（1）英国失去“漂亮姑娘”的原因是什么?（2分）根据材料一并结合所学知识说明，克伦威尔为夺回“漂亮姑娘”采取了哪些行动?（4分）
（2）材料二中“国内不满情绪的增长”与材料一中提到的夺回“漂亮姑娘”之间存在怎样的关系?（3分）这使英国的政局产生了什么变化?（1分）
题号：10    科目：历史

“世界文化遗产荟萃”模块（10分）  

材料一  “国初兵荒之后，民无定居，……后设各卫所，创制屯田……军士三分守城，七分屯种。”  

——《大明会典》  

材料二  争鸣  
● 长城是空间上扩大的四合院，是“闭关锁国”限制发展的产物。 
● 长城既非锁国，也不是限制发展，而且往往成为对外开放开拓进取的桥头堡，起到促 进中外交流的作用。  

（1）明长城的起讫地点在哪里？根据材料并结合所学概括指出明代长城驻军的特点及其作 用。（不得摘抄原文）（6分） 

（2）你赞同哪种观点，说说你的理由。（4分）  

题号：11科目：地理

[环境保护]模块
材料一：

　　铁矿产业是河北省平泉县的支柱产业。开采出的铁矿石研磨成粉末，然后通过化学、物理、冲洗的方法将铁粉和石粉分开，选出铁粉，排掉剩余的尾矿。尾矿堆积在尾矿库中。国家规定，尾矿坝坝顶的高度必须比实际排放在库内的尾矿堆积面高出一到两米，以防溢出。
材料二：
　平泉县某区域等高线图
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（1）若该尾矿库已达最大使用量，其最深处可能是（2分）

A.100米　　　　　B.99.5米　　　　　　　C.99米　　　　　　D.50米

（2）分析尾矿库给当地环境带来的不利影响，并为该地尾矿的处理提出合理的建议。（8分）
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题号：12  科目：地理

　[自然灾害]模块

探险队在南美大陆进行为期一个月的搜救活动，途经甲、乙、丙和丁四地，遭遇不同的自然灾害。

（1）其中受到冰雪冻害威胁的是    地；途中遇到干涸盐湖，经受缺水煎熬的是     地。（4分）

（2）任选上题中的一地，说明该地出现此自然灾害的原因。（6分）

题号：13 科目：物理

“物理3-4”模块（10分）

1.有a、b两束单色光从空气中平行照射在平行玻璃砖上，它们经玻璃折射后射入空气的光线如图所示．则有关a、b光的说法正确的是（　　） 
[image: image41.png]


A．在玻璃中传播时a光的速度较大

B．在同一双缝干涉实验装置发生干涉时a光的干涉条纹间距较大
C．从同一介质射向空气时a光发生全反射的临界角较小

D．只有a光才是偏振光

[image: image42.png]n=l — . =136 eV




2. 图（a）为一列简谐横波在t=2时的波形图，图（b）为媒质中平衡位置在

x=1.5m处的质点的振动图像，P是平衡位置为x=2m的质点。下列说法正确的是       。

A．波速为0.5m/s

[image: image43.wmf] 

图

1

 

B．波的传播方向向右

C．0~2s时间内，P运动的路程为8cm

D．0~2s时间内，P向y轴正方向运动

题号：14 科目：物理

“物理3-5”模块（10分）

[image: image44.wmf] 
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1.在核反应堆中,铀核吸收中子会发生裂变,裂变的产物是多样的,其中的衰变方程
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.则式中空格应填           . （2分）

2.一群氢原子处于量子数n=4能级状态，氢原子的能级的示意图如图所示，则：

（1）这群氢原子可能发射        种光谱线。

[image: image45.png]


（2）已知金属铯的逸出功为1.9eV,用n=4能级跃迁到n=2能级时所辐射的光子照射金属铯，则光电子的最大初动能是         （4分）

3.一个静止的放射性原子核处于垂直纸面向里的匀强磁场中，由于发生了衰变而形成了如图所示的两个圆形径迹，两圆半径之比为1:16，则该原子核发生了            衰变（填（
[image: image19.wmf]a

或者
[image: image20.wmf]b

），沿小圆运动的粒子的运动方向是       时针方向。（4分）

题号：15  科目：化学

工业上以氯化钾和钛白厂的副产品硫酸亚铁为原料可得到硫酸钾、过二硫酸钠和铁红颜料等产品，该方法原料的综合利用率较高。

（1）基态钛原子的核外电子排布式为                。

（2）TiCl4在常温下是一种无色液体，而FeCl3可用升华法提纯，则两种氯化物均属于      晶体。

（3）SO42-和 S2O82-（过二硫酸根）结构中，硫原子均位于由氧原子组成的四面体的中心，且所有原子的最外层电子均满足8电子结构。下列说法正确的是        。
A．
SO42-中存在σ键和π键且与PO43-离子互为等电子体

B．S2O82-中存在非极性键且有强氧化性
C．S2O82-比SO42- 稳定且两者的氧元素的化合价相同

（4）KCl与MgO的晶体结构跟NaCl的晶体结构相似，则KCl与MgO两者中熔点高的是      ，原因是                 。

（5）硫与氯可形成化合物SCl2，则该分子的空间构型为       。

（6）在一定条件下铁形成的两种晶体的基本结构单元如下图1和图2所示，则图1和图2的结构中铁原子的配位数之比为          。

[image: image46.png]R R A




题号：16          科目：化学

已知：CH2=CH—CH=CH2 +CH2=CH2[image: image21.png]


[image: image22.jpg]


，化合物A在体内脱氢酶的作用下会氧化为有害物质GHB。下图是关于化合物A的一种制备方法及由A引发的一系列化学反应。
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请回答下列问题：
⑴写出反应类型： 反应①_______________反应③______________。
⑵化合物A的系统命名为_____________________
⑶有关化合物A和B的判断错误的是________________-
A．在催化剂存在下，都能与O2发生氧化反应    B．都能与金属钠反应
C．都能发生银镜反应      D．都不能使溴水溶液褪色
⑷写出反应②的化学方程式______________。
⑸反应④生成的E存在同分异构体，除了[image: image24.jpg]CH=CH-

P
CH~CH-COOH



外，还有（写出结构简式）______________、______________。
题号：17  科目：生物
“生物技术实践”模块（10分）

请回答下列与酵母菌有关的问题。

 (1)从生态系统的成分上看，酵母菌属于________，它的同化作用类型是________。培养酵母菌时，为防止杂菌污染需要对培养基和培养皿进行________。
(2)以下微生物发酵生产特定产物时，所利用主要微生物的细胞结构与大肠杆菌相同的是________(不定项)。
A．制作果酒      B．由果酒制作果醋      C．制作泡菜      
(3)酵母菌菌种A能耐高温，但产酒精率较低，而菌种B不耐高温，产酒精率却较高。为获得耐高温、产酒精率高的酵母菌(目的菌种)，可以将两个菌种进行细胞融合，在融合前首先需要________，然后用PEG诱导融合，最后利用A、B两菌种对某一药物抗药性的差异，对融合子进行筛选。实验中，应将含有融合子的培养液利用________法接种到含有相关药物的基本培养基上。下表为A、B两菌种在几种药物的作用下，生长状况的实验结果。由于A菌种不能独立在基本培养基上生长，所以，据表可以判断，加入________(药物)，可以筛选出融合子。

[image: image47.jpg]Kssu, BBBHISXESR




	
	多菌灵
	三唑酮
	霜霉狂杀
	放线菌酮

	菌种A
	＋
	＋
	－
	－

	菌种B
	＋
	－
	＋
	－


注：“＋”可以良好生长，“－”不能生长。

(4)上述(3)中筛选出的融合子还不一定符合生产要求，需要进
行后续筛选，过程如下：将配制好的麦芽汁分装到若干个如图
所示的装置中，再分别接种筛选出的融合子，在________条件
下培养。一段时间后，观察比较并记录每个装置中________，可初步判断融合子的发酵能力；进一步做________条件下产酒精能力的测定，以获得所需的目的菌种。

题号：18   科目：生物

“现代生物科技专题”模块（10分）

转基因抗病香蕉的培育过程如图所示。质粒上有PstⅠ、SmaⅠ、EcoRⅠ、ApaⅠ

  等四种限制性核酸内切酶切割位点。请回答: 

(1)构建含抗病基因的表达载体A时,应选用限制性核酸内切酶__           ___      _,对________                           __进行切割。

(2)培养基中的卡那霉素会抑制香蕉愈伤组织细胞的生长,欲利用该培养基筛选已导入抗病基因的香蕉细胞,应使重组DNA A中含有                ____  ,作为标记基因。

(3)香蕉组织细胞具有__________     ,因此,可以利用组织培养技术将导入抗病基因的香蕉组织细胞培育成植株。图中①、②依次表示组织培养过程中香蕉组织细胞的______          ______。

自选模块试题参考答案
题号：01    科目：语文

参考答案：

（Ⅰ）①中庸之道（或过犹不及、适度适中）
      ②孔子所说的中庸之道是指为人处事要不偏不倚，恰到好处，既不能过头，也不能做得不够。四个学生各有所长，又各有其短，不能做到执两用中，温和处事，只有孔子能做到气质、德行、作风都不偏于任何一方，使对立的双方互相牵制，互相补充，合于中庸之至德。

评分标准：共5分。思想1分，中庸的[image: image25.png]


概念2分，结合材料分析2分。
（Ⅱ）①因材施教
      ②孔子在教育实践中重视分析每个学生的个性特点，并且根据他们的不同特点，施行不同的教育，使学生各得其所，迅速发展。孔子因材施教的教育思想在当今社会仍有其不可磨灭的价值和意义，全国高考的改革、我省的深化课改，其出发点都是因材施教，为人人成才的教育梦想提供可能。
评分标准：共5分。答出教育原则1分，结合材料分析 2分，联系现实（言之成理即可）2分。
题号：02    科目：语文

（Ⅰ）例1：诺伊把磨好的刀从冰缝里抽出来，轻轻地用大拇指试了试。太阳照在上面，反      

     射回来的光直刺得他眼睛睁不开。

 这处伏笔中为后面飞行员因看到浮冰上一闪一闪的东西而好奇，进而发现男孩与狗作

 了铺垫。突出了因善良的人性回归而获救的主题。

 例2：他们守着这块冰块，孤立无援，彼此用疲惫的眼睛绝望地望着对方。

 这处伏笔为后面诺伊要弄件武器杀掉尼木克作了铺垫，因为无援而绝望，因为绝望而

 显露出人性丑恶的一面。

（Ⅱ）不能删去，因为最后一段有以下作用：

     ①照应前文，照应前面部分诺伊磨刀、扔刀等场景；②为故事陡转突变的结局交代原 

     因；③具有象征意义，象征了那熠熠生辉的人性之美。

题号：03    科目：数学

题号：04    科目：数学

题号：05 科目：英语

答案：DCEB

Why is it really important to rest well?

It can actually improve your performance and your health.

题号：06  科目：英语

1. until
2.which/that
3. for
4. taken          5.myself     
6. angry
7. a
8. what
9.  reminder
10. but 
题号：07    科目：思想政治     题号：08     科目：思想政治

[image: image26.jpg]| mﬁgﬁm mmcﬁﬁﬁ@ﬁﬁ*@ﬂ?ﬂﬁm ﬁm%¢@%@°a‘

mkﬁmgxﬁﬂXﬁzAnmm%xAﬁﬂamﬁgz@&mw¢@ﬁﬁﬁwmﬁ;”’”'
o e et

Eﬂ?‘08 ﬂ@i:ﬂ

CEFRMERE Bk (105) i

'u>®&$&@ﬁ§@ﬁ$¢;g¢wm§“§§<xﬁ%‘:
5 BAREATRS 1698 SERITIBAH 1688 TEHE (14 |
%ﬁ@d&&mﬁﬁ%&ﬂ:ﬁﬂﬁiﬁ%@%ﬁ%ﬁwﬁﬁ_ﬁﬁ¥%$€%$$ﬂ

W EIRARBOAR], ARHEE/NERE 1688 TEHEREIN S, (44)

(2) REFAE “BEkmasE” ﬁMJiﬁ)&é ﬁ%ﬁﬁ&mmmFﬁ%m&&W%
REIER, ﬁ%éd%ﬁwiﬁuzﬁf ’ i

RS M”ﬂﬁ BE &
'“¢%wmxwﬂm”ﬁﬁxmﬁ) Rl U
(1) H, ¥%“:ﬁzﬁ%(2ﬁ)%m ﬁﬁﬁﬁ%ﬁﬁﬂﬁo@
PTERG—. (14) & '
(2) I, ﬁi@%ﬁi&%ﬁ(lﬁ)%ﬁ%ﬁiﬁ mgﬁpr R
+, TN, IESRMRKELS, NEEWRY, 200, BEER. (1
ﬁﬁﬁ%ﬁzﬁ,i&&#~%m7ﬁ%,%4%‘

| BEMRERSTER Pom(Hew)



题号：09        科目：历史

人物

（1）原因；内战（2分）行动：颁布《航海条例》，打击荷兰；（2分）迫使丹麦、葡萄牙等国签订商约。扩大英国的对外贸易。（2分）
（2）关系：因果关系，（1分）英国为夺取对外贸易的霸权而进行的对外战争加重了人民的负担，导致人民不满情绪增长。（2分）政局变化；斯图亚特王朝复辟，（1分）
题号：10    科目：历史
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题号：11科目：地理

（1）C
（2）尾矿是粉末，易扬起沙尘，污染空气；尾矿随降水下渗，易污染河流及地下水；大雨后有溃坝危险。（任答2点，4分）
建库封闭封存保存；专人定期对尾矿库进行巡视；环保和安监部门加强监管。（任答2点，4分）

题号：12  科目：地理

（1）乙　　丙（4分）

（2）乙地（2分），地处安第斯山区，地势高（2分），气温低，有冰川分布（2分）；

或丙地（2分），位于山脉东侧，西风背风坡（2分），气候干旱（2分），荒漠广布，水资源短缺。

题号：13 科目：物理

1.c     2.ABC
题号：14 科目：物理

1  
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题号：15  科目：化学

（1）［Ar］3d24s2（2分）   

（2）分子（1分）   （3）B（2分）            

（4）MgO（1分）；均为离子晶体，而Mg2+与O2-半径和小于K+与Cl-半径和且MgO中阴阳离子所带电荷均比KCl中阴阳离子所带电荷多，故MgO晶格能比KCl大，熔点高。（1分）

（5）V型（折线型）（1分）

（6）[image: image30.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




2∶3（2分）

题号：16          科目：化学

⑴加成反应 （1分）   消去反应 （1分）  ⑵1，4—丁二醇 （1分）
⑶ CD （2分）
⑷ HOCH2CH2CH2COOH[image: image31.png]
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+ H2O  （3分）
⑸[image: image33.jpg]O— COOH
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 （各1分）
题号：17  科目：生物
(1)分解者　 异养型　  灭菌    
(2)  BC 　
(3)去除细胞壁　  稀释涂布　             三唑酮　
(4)密闭　        有色液滴向右移动的距离     高温

题号：18   科目：生物

(1)PstⅠ和EcoRⅠ     含抗病基因的DNA和质粒
(2)抗卡那霉素基因
(3)全能性       脱分化和再分化 
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